

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЯТИЛЕТКА—НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая в хозяйствах района на 9 сентября 1983 года.

В первой графе — убрано картофеля, во второй — продано льна государству в переводе на волокно

	(в процентах к плану)	
им. Любимова	43	6,5
«Опочецкий»	26	7,7
«Кр. Заречье»	23	11,1
«Кр. фронтовик»	22	×
«Большевик»	21	27
«Салют»	21	0,5
«Глубоковский»	20	×
«XXI партсъезд»	20	7,0
«Вперед»	19	1,6
«Организатор»	17	11
«Урожай»	15	9,5
им. Мичурина	15	1,1
«Духновский»	12	4,7
«Кр. Октябрь»	11	1,8
«Заветы Ленина»	9	4,0
им. Жданова	2	6,7
По району	20	7,0

Завершается первая декада сентября. Сейчас самое благоприятное время для уборки картофеля. Способствует работе на картофельных полях погода. Начали оказывать помощь сельским труженикам учащиеся школ и училищ. Уборка «второго хлеба» заметно активизировалась. Только за два последних дня клубни в районе выкопаны с площади 123 гектаров. Прибавка к плану составила 7 процентов.

На сегодняшний день пятая часть картофельных плантаций уже освобождена от клубней. Переходят среднерайонные показатели колхозы имени Любимова, «Красное Заречье», «Большевик», совхозы «Опочецкий», «Красный фронтовик» и «Салют».

Из всех хозяйств наиболее выделяется колхоз имени Любимова. Здесь картофель выкопан почти с половины всех площадей. Только за два дня прирост составил 20 процентов.

Наибольшее количество картофеля — по 65 гектаров выкопано в колхозе «Большевик» и совхозе «Глубоковский». А вот колхоз имени Жданова практически не приступал к копке клубней. Здесь убран всего один гектар картофельного поля.

Продолжается сдача льна государству. За два дня количество поступившего на завод сырья увеличилось более чем в полтора раза и составило 81 тонну в переводе на волокно.

Опережающими темпами сдает лен колхоз «Большевик». Со стлиц этого хозяйства продано государству 13,1 тонны льна в переводе на волокно — свыше четырех гектаров задания. А вот колхоз «Красный Октябрь», совхозы «Духновский» и «Салют» в последние дни лен вообще не сдавали, хотя показатели у них одни из самых низких.

Передовики уборочной



В социалистическом соревновании среди хозяйств района на уборке зерновых колхоз «Урожай» держал одно из ведущих мест. И в этом сказалась хорошо организованная работа комбайнёров, людей на зернотоках. Существенную помощь в косице и обмолоте озимых и яровых зерновых хозяйствам оказывали механизаторы, прибывшие на помощь земледельцам.

Почти с первых дней уборочной страды на одном из комбайнов колхоза «Урожай» работал тракторист межхозяйственного лесхоза Виктор Васильевич Морозов. Виктор Васильевич проявил себя как умелый, хорошо знающий технику человек. И трудолюбия ему не занимать. В. В. Морозов трудился наравне с комбайнёрами колхоза «Урожай». Более того, в социалистическом соревновании среди земледельцев этого хозяйства он постоянно завоевывал первое место, за что неоднократно

При подведении окончательных итогов трудового соревнования выяснилось, что Виктор Васильевич на молотил почти 200 тонн хлеба.

Отремели дни уборочной страды, но в колхозе хорошо помнят об ощущимой помощи рабочего из межхозяйственного лесхоза.

НА СНИМКЕ: В. В. Морозов.

Фото Ю. Орлова.

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Значительно успешнее в этом году трудятся животноводы колхоза «Урожай». Хочется отметить, что восемимесячное задание по продаже молока государству это хозяйство выполнило успешно и досрочно. Огромную роль по вскрытию резервов производства играет социалистическое соревнование, итоги которого регулярно подводятся на совещании животноводов.

Такое совещание недавно состоялось на центральной усадьбе. Первое место по надоям на одну фуражную корову за август присуждено ферме Жгуново-2, коллектив которой возглавляет одна из старейших дядек член партии Зинаида Дмитриевна Васильева.

Второе место присуждено

коллективу животноводов фермы Проведище, который возглавляет Таисия Кузьмина Дроздецкая.

Старания животноводов безусловно сказываются на повышении продуктивности дойного стада. В целом по колхозу в среднем от каждой коровы сейчас получают на 900 граммов молока больше, нежели в прошлом году.

Повышению продуктивности дойного стада и сейчас уделяется должное внимание. Зоотехническая служба хозяйства внимательно следит за тем, чтобы регулярно сменялись пастища, на пастьбе скота использовалася весь световой день.

В. ВАСИЛЬЕВ,
Колхоз
«Урожай».

СУББОТА

10

СЕНТЯБРЯ

1983 г.

№ 109 (8935)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС

РАБОТЫ ВЕСТИ В КОМПЛЕКСЕ

В РАЙОННОМ комитете КПСС состоялось совещание, на которое были приглашены руководители колхозов и совхозов, ряда промышленных предприятий и организаций, работники районной потребительской кооперации.

В работе совещания приняли участие первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов, председатель исполнкома райсовета И. П. Павлов, председатель совета РАПО В. Л. Васенькин и другие ответственные лица. В совещании также принял участие заместитель председателя областного комитета народного контроля П. М. Ширяев.

На совещании отмечалось, что большинство хозяйств нашего района еще неудовлетворительно работают с отгрузкой льносырья на завод. Это повлекло за собой срыв графика поставок льносоловки на перерабатывающие предприятия. Неорганизованно эти работы ведутся в колхозах «Красный Октябрь», «Красное Заречье», имени Жданова и ряде других хозяйств.

Там, где специалисты с большой ответственностью относятся к организации работ на льняных полях, дела идут значительно лучше. За короткий срок из колхоза «Большевик» на завод поступило более 40 тонн этого ценного технического сырья. Неплохо работы со льном наложены на полях колхозов «Урожай», имени Мичурина.

Безотлагательно нужно у做到, устроить усилия по отгрузке льнопродукции государству. И в этом деле нужно умело использовать шефскую помощь.

Однако, как показывает практика, шефская помощь на полях района используется крайне плохо. В пятнадцать-шестнадцать часов вечера бригады, приехавшие из города, прекращают работу. Ответственные работники, возглавляющие шефские звенья и бригады, обязаны дело поставить так, чтобы труда на полях по сортировке и отгрузке льна на завод продолжался до 18-19 часов. За этим обязаны строго следить и руководители промышленных предприятий и организаций, которые досыпают рабочих оказывать помощь земледельцам района.

Об отгрузке льносырья на завод на совещании отчитались председатель колхоза «Заветы Ленина» Н. С. Васильев, председатель колхоза имени Жданова И. И. Вишневский, председатель колхоза «Красный Октябрь» А. С. Иванов. На совещании учтены их заверения, что безотлагательно будут приняты меры по соблюдению графика отгрузки этого ценного технического сырья государству.

Несмотря на то, что на полях хозяйств района не мало безотлагательных дел, агрономическая служба обязана своевременно проявить заботу о засыпке семян яровых и озимых культур. Однако, как показывают данные, в большинстве колхозов и совхозов крайне неудовлетворительно ведутся эти работы. В наличии почти нет семян первого и второго классов.

До сего времени еще тянут с уборкой зерновых культур в колхозах «Красный Октябрь», «Большевик», совхозах «Духновский», «Организатор», где на корню остаются хлеба.

Советы
за работой
**Больше
внимания
людям**

В КОНЦЕ августа состоялось заседание восьмой сессии Любимовского сельского Совета. На повестку дня сессии было вынесено два основных вопроса: «О состоянии и мерах по улучшению медицинского обслуживания населения в свете постановления майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС» и вопрос о выполнении социалистических обязательств на 1983 год.

С докладом по основным вопросам выступила председатель исполкома сельсовета Е. И. Васильева. Она отметила, что на территории сельского Совета имеется ряд недостатков и упущений, связанных с медицинским обслуживанием сельских граждан. Помимо этого, указано на недостаточную эффективность мер по борьбе с пьянством.

Не на должном уровне работают общественные организации, призванные вести решительную борьбу с любителями спиртного.

Депутаты были осведомлены о том, что на ряде производственных участков условия труда колхозников не отвечают современным требованиям, а на многих фермах нет даже должного электросвещения рабочих мест.

Руководству хозяйства было указано на недостаточную работу по улучшению условий труда людей.

«Особое внимание в эти осенние дни нужно уделить подготовке всех производственных помещений к зиме. Необходимо отремонтировать не только животноводческие помещения, но и мастерские. Следует учитывать, что холод, сквозняки отрицательно влияют на здоровье людей.

В принятом сессией постановлении были перечислены меры, направленные на дальнейшее улучшение медицинского обслуживания на селе. Правлению колхоза предложено сделать все необходимое для улучшения условий труда животноводов и механизаторов, навести порядок с освещением на фермах. Последнее особенно важно в связи с уменьшением длины светового дня и скрым переводом животных на зимне-столовое содержание.

По ряду остальных вопросов приняты решения.

А. МИХАЙЛОВА.

Любимовский сельсовет.

ЛУЧШИЕ В РСФСР

На территории Опочецкого хлебокомбината на самом видном месте трепещет на ветру красный флаг трудовой славы. Он поднят в честь бригады-победительницы в социалистическом соревновании. По итогам соцсоревнования за прошлый квартал бригадой-победительницей стала бригада хлебобулочного цеха, возглавляемая коммунистом Талей Ивановой Васильевой.

Не первый раз в честь этих рабочих реет красное полотнище. Неоднократно награждались люди и денежными премиями.

Если внимательно взглянуться в цифры норм выработки на заводской доске показателей, будет ясно, что

ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНОВ

В сердечной, товарищеской обстановке прошла 6 сентября в районном комитете партии встреча ветеранов партии, труда, войны. Не забываются традиции, связывающие поколения, всегда опыт старших служит примером для молодых поколений.

Было приятно наблюдать, как юные ленин-

цы вручали цветы убеленным сединами людям, на груди большинства которых ордена и медали — знаки трудовой и воинской доблести. Действительно, на их долю выпала трудная, но благородная миссия — утвердить и защитить Советскую власть, заложить основы социализма.

Открывая по поручению бюро районного комитета партии и исполкома райсовета встречу, секретарь РК КПСС Т. А. Васильева говорила о том большом вкладе, который внесли и поняне вносят ветераны-коммунисты, которые по-прежнему все свои знания, опыт, жизненную закалку направляют на решение задач социально-экономического и духовного развития нашего общества.

Слово предоставляется члену КПСС с 1945 года, председателю внештатной партийной комиссии райкома партии Марии Михайловне Степановой, долгие годы отдавшей партийной работе. От имени собравшихся она выразила благодарность ЦК КПСС за ту огромную заботу и внимание, которые оказываются ветеранам партии, труда и войны.

Все мы, коммунисты, все честные советские люди от всей души приветствуют взятый партией курс на укрепление трудовой дисциплины, создание самого совершенного в истории человечества общества, сказала ветеран партии. И после ухода на заслуженный отдых многие продолжают активно трудиться, вносят свой посильный вклад, готовят себе достойную смену. Огромна заслуга ветеранов и в том, что они проявляют активность в духовной сфере жизни, где формируются характеры. В этой области идеологической работы у нас есть еще негативные явления, с которыми необходимо вести решительную борьбу — пьянство, хулиганство, опоздания на работу. Нужны новые формы и методы, не-

обходимо избежать формализма. И, думается, ветераны и в этой части идеологической работы не сказали еще последнего слова.

В нашем районе немало коммунистов, чей длительный срок пребывания в партии отмечен юбилейным знаком «50 лет пребывания в КПСС». Среди этих ветеранов — Илларион Анисимович Воробьев, долгие годы работавший на советской работе.

Центральный Комитет, — сказал И. А. Воробьев, — справедливо благодарен ветеранам за их огромный труд. На всех этапах нашей общей борьбы с врагами, разрухой мы спрашивались, проводили в жизнь курс партии. И теперь ветераны не должны быть в стороне от решения общих задач. Опыт ветеранов должен передаваться. А ведь встречаются еще такие руководители, которые не прислушиваются к этому опыту.

Очень многое предстоит сделать для улучшения воспитательной работы. А разве может идти речь о ней в микрорайоне по улице Автозаводской.

Здесь многие предоставлены самим себе, проводят свободное время за бесполезными занятиями. Свыше сорока лет трудовой стаж Александры Никандровны Брагиной. Правительство высоко оценило ее заслуги, наградив орденом Трудового Красного Знамени. Эта женщина и сейчас еще трудится на хлебокомбинате.

— Жить всем нам стало хорошо, — сказала Александра Никандровна. Но вот беда: многие отстранились от

воспитания молодежи. Зачастую родители всю воспитательную работу отводят школе, а своего личного участия в формировании характера ребенка не вносят.

Серьезно стоит задуматься и принять эффективные меры и нарушителям трудовой дисциплины, опаздывающим на работу, использующим общественный транспорт в целях личного благополучия.

О многих вопросах нашей повседневной жизни говорили выступившие на встрече ветераны Мария Дмитриевна Костица, Степан Яковлевич Фролов, Сергей Иванович Кузнеццов, Алексей Петрович Медведев и другие.

В их выступлениях чувствовалась заинтересованность за судьбы молодежи, формирование у молодых людей активной жизненной, а не потребительской позиции. Многие подняты на встрече вопросы заслуживают самой решительной поддержки, в частности развитие в районе спорта, культурно-массового досуга населения, творческой деятельности.

В конце встречи выступил второй секретарь райкома КПСС А. В. Ободов, который заверил, что партийные, советские и хозяйствственные организации района детально изучат вопросы, которые поставили ветераны, и примут меры к их осуществлению. От имени райкома и райисполкома он пожелал ветеранам новых успехов в воспитании советских людей в духе верности ленинским идеалам, преданности Социалистической Родине, делу Коммунистической партии, большого личного счастья.

Ю. ВОРОБЬЕВ.



гах Всесоюзного и республиканского социалистического соревнования коллективов, бригад и рабочих ведущих профессий предприятий системы Министерства пищевой промышленности Российской Федерации победителю в республиканском социалистическом соревновании, коллективу бригады по выработке хлебобулочных изделий Опочецкого хлебокомбината во главе с бригадиром Талей Ивановой Васильевой, присвоено почетное звание «Лучшая бригада Министерства пищевой промышленности РСФСР».

И тому, что наши опочецкие пищевики стали победителями во Всероссийском соревновании, удивляться не

приходится. Организация труда на предприятии построена на высоком уровне, все цеха оснащены современной техникой, позволяющей добиваться высокой эффективности производства.

Но неправильно было бы считать, что бригада Васильевой на заводе единственный пример трудовой доблести. Прекрасными показателями в производстве продукции зарекомендовал себя и другой коллектив того же цеха. Это бригада, которой вот уже много лет руководит коммунист Валентина Ивановна Наумова.

Эти две передовые бригады — достойные соперники в социалистическом соревновании. Разрыв в трудовых

ПОДСЧИТАЛИ: ВЫГОДНО

По инициативе народных депутатов в саратовском селе Ждановка местный совхоз в этом году взял на себя все заботы по содержанию скота личных подсобных хозяйств. С самой весны перед председателем сельского Совета Н. Курило, как говорится, во весь рост встала проблема: что делать с личным скотом сельчан? Где пасти животных? Ведь выгоны и в стени давно распахали, да и пастухи ни за какие деньги днем с огнем не сыщешь.

За три последних года во многих дворах, где ничего не было, появилась различная живность. Только коров стало сильше 500, еще больше — овец.

А что если совхоз возьмет хлопоты по содержанию скота на себя? С предложением построить летний лагерь для животных Н. Курило пошел сначала к главному экономисту совхоза. У него самого, как и у большинства руководителей хозяйств, тоже есть скот на подворье. В совхозе председателя сельсовета поддержали. Составили смету, чтобы дело экономически оправдало себя. С цифрами в руках вышли на общее собрание сельчан.

Собрание было бурным. Некоторые не хотели рассставаться со своим скотом на лето. Но большинство решили: строить лагерь. Место выбрали возле совхозной фермы, чтобы и корма возить недалеко и присматривать удобно. Депутаты договорились с зоотехником и ветеринарным врачом о консультациях на общественных началах.

И вот рядом с фермой построили загон, установили кормушки, проложили водопровод. В лагере размещается 525 коров. Зеленую подкормку животным два раза в день доставляют кормораздатчиком трактористы. Пасут коров на небольшом участке два совхозных пастуха. На общественный двор свели и 455 овец. Их разместили у реки Еруслан, на полянке.

Новая форма содержания личного скота на все лето избавила сельчан от многих забот. На их долю осталось только дойти до площасти и подоить коров. Удобнее стало и сдавать прямо на месте излишки продукции по договору с хозяйством. Следует заметить, что совхоз взял личный скот сельчан лишь под опеку, а не на иждивение. За оказание услуг они платят деньги, правда, немного. За содержание коровы — по четыре рубля в месяц.

Не остается в убытке и совхоз. На постройку загона для коров и установку оборудования израсходовали средства в два раза меньше, чем получили их от владельцев скота за первую половину лета.

В. ЯКОВЛЕВ,
корр. ТАСС.

показателях между ними всегда незначителен.

За второй квартал бригада Наумовой отстала по выработке продукции от соперников всего на 0,6 процента.

Учитывая такую незначительную разницу, в связи с высокими достигнутыми показателями в труде, тем же приказом управления пищевой промышленности РСФСР было постановлено присудить переходящее Красное знамя управления пищевой промышленности и обкома профсоюза рабочих пищевой промышленности с первой денежной премией бригаде хлебного цеха, возглавляемой В. И. Наумовой.

А. НИКОЛАЕВ,

СООБЩАЕТ
ПСКОВСКИЙ ЦНТИ
**ПРИВЕСЫ
СТАЛИ ВЫШЕ**

В условиях свинокомплекса «Мостовский» проводились опыты по установке эффективности однократного и двухкратного введения ферроглюкана на рост и развитие поросят-сосунов.

Было взято 42 головы посменных поросят - аналогов. Чтобы исключить влияние матери и отца на рост и сохранность поросят, каждое гнездо разделили на две группы: опытную и контрольную. Половое соотношение 1:1. Условия кормления и содержания были одинаковыми. Разница заключалась лишь в кратности инъектирования препарата: контрольная — однократное в дозе 2 мл, опытная — двухкратное на 3-й день в дозе 2 мл и на 15-й день в дозе 3 мл.

В ходе опыта велись наблюдения за ростом и развитием поросят в 3, 30, 40 и 42 дня. За период от 3 до 30-дневного возраста поросята контрольной группы росли лучше и имели живую массу на 8,5 процента выше по сравнению с поросятами опытной группы.

А в конце опыта поросята опытной группы превзошли поросят контрольной группы на 2,4 процента. По скорости роста животные опытной группы вначале отстают, а затем превосходят контрольных на 10 процентов.

Аналогичные результаты были получены и по среднесуточным привесам. Так, если поросята опытной группы с 3-х до 30-дневного возраста отставали от своих сверстников на 12 процентов, то в последующие 12 дней они дали среднесуточный прирост 258 г., или на 23 процента больше.

За весь период опыта в группах не было надежда. Начиная примерно с 20-го дня, поросята контрольной группы уже испытывали недостаток в железе, а в опытной этого не наблюдалось, так как на 15-й день ферроглюкана был введен вторично. Из сказанного следует, что двухкратное введение ферроглюкана способствует повышению среднесуточных приростов на 23 процента, скорости роста, снижению затрат кормов на единицу привеса 5,3 процента.

Для снижения токсического действия препарата необходимо удовлетворить потребность организма свиноматок в витаминах и особенно в витамине «E», так как при недостатке его в молоке матери у поросят чувствительность к ферроглюканию повышается.

* * *

Животные, у которых повышенна функциональная активность щитовидной железы, плохо откармливаются. Для временного снижения ее активности и повышения миской продуктивности животных рекомендуется применять антитиреоидные препараты, в частности, бетазин и дийодтирозин.

С целью изучения эффективности введения препарата было проведено 19 опытов, в которых обработано 368 голов свиней. По принципу аналогов были подобраны опытные и контрольные группы свиней в возрасте 7-8 месяцев массой 70-85 кг.

Бетазин и дийодтирозин применяли методом подкожной имплантации у основания щитовидной раковины в дозах 100-200 мг на голову. Продолжительность опытов 38-87 дней. В результате введения бетазина у животных опытных групп среднесуточный прирост живой массы увеличился на 104,1 г, или 27,1 процента.

◆ **Трудом прославленные
САКТИВНОЙ ПОЗИЦИИ**

В ДЕРЕВНЕ Высокое, у дороги, по которой непрерывно бегут тракторы и машины, стоит небольшой сельский магазин. У магазина часто останавливаются автомобили и мотоциклы, разговаривают встретившиеся знакомые, в небольшое помещение входят сельские покупатели. Переступим мы порог магазина, чтобы увидеть хозяйку этого дома, о которой в деревне Высокое мы слышали только хорошее.

Перед нами спокойная, полная забот женщина, что, очевидно, и вызывает расположение покупателей.

Зовут продавца Антонина Дмитриевна Алексеева.

Она как обычно, за прилавком. Антонина Дмитриевна отпускала товары на школьный базар для Высоковской восьмилетней школы.

Казалось бы, что требуется от продавца? Совсем немногое: подать с полки вещь, которую решил приобрести покупатель, и взять с него необходимую сумму денег. Только и всего? Пожалуй, да, если говорить о плохих продавцах, которые порой не способны справиться с такими простыми делами.

Глядя на работу Антонины Дмитриевны, можно заметить, что ее работа — это прежде всего общение с покупателем, служение ему.

Житель села не всегда имеет возможность съездить в город, выбрать себе нужные товары в универсаме или хозяйственном магазине. Ведь у села в летнее, да и в зимнее время немало неотложных дел.

Алексеева все делает для



своих клиентов, чтобы они как можно реже утруждали себя поездками в Опочку, обременительными перевозками вещей.

С этой целью работает хорошо налаженная служба заказов. Покупатели пишут свои заявки, а завмаг выполняет их, привозя с районного склада райпо нужные сельчанам товары. Таким образом, залежалых вещей в магазине не бывает.

Обслуживание на высоком уровне — это для продавца Алексеевой не просто слова, это стиль ее работы.

Антонина Дмитриевна всегда готова помочь своим клиентам в выборе покупки. Она не отмахнется от вопросов покупателей, расскажет и о прочности материала и об его особых свойствах.

Поэтому не случайно, что план товарооборота магазином постоянно выполняется на сто и более процентов. Эти цифры, пожалуй, могут считаться показателями духовной щедрости и отзывчивости завмага.

В магазине нам пришлось стать невольными свидетелями одного случая. Вошел человек, как говорится, навеселе, в рабочей спецовке и попросил водки. Антонина Дмитриевна, не теряя ни своего обычного спокойствия, ни вежливости, отказалась ему в этом. Как водится, посыпались угрозы: «Я буду жаловаться, напишу... и т. д.». Но завмаг осталась непоколебимой.

— Тракторист, — пояснила позже Антонина Дмитриевна.

Так мы уяснили себе еще одну сторону деятельности продавца. Ведьказалось бы мелочь, но проданная в рабочее время бутылка всегда может привести к простоям на производстве. И к этому не безразлична продавец Алексеева. Она занимает в жизни активную позицию.

Вот почему справедлива в отношении Антонины Дмитриевны старая русская поговорка: «Не место красит человека, а человек место».

А ВЕЛЬИН.

**Таковы
надои молока
СВЕДЕНИЯ**

за неделю с 29 августа по 4 сентября 1983 года.

В первой графе — среднесуточный надои молока от коровы, во второй — в сравнении с соответствующим периодом прошлого года.

(в килограммах)

«Глубоковский»	7,5	+2
«Кр. Фронтовик»	7,3	-
«Кр. Заречье»	7,1	+1,2
«Вперед	6,5	+1,4
«Опочецкий»	6,3	-0,2
«ХХI партсъезд»	6,2	+0,3
им. Любимова	6,1	+1,2
«Большевик»	5,9	+0,5
«Духновский»	5,9	-0,4
«Урожай»	5,7	+0,9
им. Мичурина	5,5	+1,4
«Организатор»	5,5	-0,3
им. Жданова	4,9	-0,5
«Кр. Октябрь»	4,6	+0,2
«Салют»	4,4	+1,1
«Заветы Ленина»	4,2	+1,1

По району 5,8 +0,3

Близится к завершению пастбищный период. Каковы же результаты работы животноводов района в конце лета? В целом результаты хорошие. Планы по продаже молока государству колхозами и совхозами выполнены. От общественного стада за восемь месяцев государству сдано на 1367 тонн молока больше, чем в прошлом году.

За прошедшую неделю средние надои от одной коровы в сутки по району составили 5,8 килограмма молока. Надои по сравнению с летними заметно снизились. Они на 1,8 килограмма меньше, чем в начале июля. Однако, если сделать сравнение с соответствующим периодом прошлого года, то видны определенные положительные сдвиги. Надои увеличились от каждой коровы на 300 граммов молока в сутки. Вроде бы немного. Но это значит, что государство получает дополнительно многие тонны продукции. Однаждада хозяйства района добились прибавки надоев по сравнению с прошлым годом.

Дополнительные надои, свыше одного килограмма, получают колхозы имени Мичурина, «Красное Заречье», «Вперед», имени Любимова, «Салют», «Заветы Ленина».

Особенно следует отметить совхоз «Глубоковский». Это хозяйство не только занимает первое место по надою молока от коровы, но и обеспечило самую большую прибавку по сравнению с соответствующим периодом 1982 года.

Самые высокие надои в районе получают также колхозы «Красное Заречье», «Вперед», «ХХI партсъезд», совхоз «Красный фронтовик». В этих хозяйствах половодому относятся к пастбищному содержанию животных. Коровы находятся в поле весь световой день, получают необходимую дополнительную подкормку. Получать более высокие надои помогает обеспеченность ферм необходимым инвентарем и санитарными материалами. Не на последнем месте и ветеринарная служба.

Мало проявляют заботы о дойном стаде, его полноценном кормлении и содержании в колхозе имени Жданова, совхозе «Организатор». Здесь не только низкие надои, но заметно их снижение по сравнению с прошлым годом.

Животноводство — фронт ударный

**Идут
впереди**

Подведены итоги социалистического соревнования доярок нашего колхоза за август. Первое место среди животноводческих коллективов заняла Лаптевская ферма. Это одна из самых крупных наших ферм. Содержится здесь 204 коровы. Ухаживают за ними восемь доярок. За месяц от каждого животного надоено по 201,1 килограмма молока, а с начала года по 1328 килограммов. Продано государству за восемь месяцев 285,9 тонны продукции, в том числе 42,1 тонны — в августе.

Среди доярок данного коллектива лучших результатов добилась Евгения Ивановна Михайлова. С начала года ею получено по 1428 килограммов молока от каждой из 27 закрепленных коров. Из них 224 килограмма приходится на август.

Ненамного отстает от своей подруги Ольга Николаевна Петрова. Ее результат за последний месяц — 217 килограммов молока от коровы.

Заботятся доярки о том, чтобы дойное стадо было хорошо накормлено. Хотя животные основную долю дневного кормового рациона получают в поле, им выдается дополнительно по килограмму фуражка и десять килограммов барды.

В. МИХАЙЛОВА,
зоотехник
колхоза
имени Любимова.

**ГОТОВИТЬ ФЕРМУ
К ЗИМОВКЕ СКОТА**

В реализации Продовольственной программы — увеличении половины и повышении производительности всех видов скота, многое зависит от нас, работников ферм. На нашей ферме содержится на подращивании 178 телят. Ухаживают за ними три телятницы.

КОЛЛЕКТИВ у нас дружный, в животноводстве работаем не один год. Наша ферма в деревне Вальково не принадлежит к числу высокомеханизированных. Основную долю работ приходится выполнять вручную.

Самым трудоемким является приготовление и раздача кормов. Несмотря на связанные с этим трудности, в летние месяцы получали среднесуточные привесы свыше 500 граммов. Из средств малой механизации на ферме установлен транспортер по уборке навоза. Действует он исправно, что облегчает наш труд.

Сено и другие корма доставляются в кормушки с помощью вагонеток. Здесь возникают затруднения. Причиной тому служит неудовлетворительное состояние пола, нуждающегося в капитальном ремонте. И, хотя мы неоднократно обращались к руководству колхоза с просьбой заменить покрытие, ремонт все время откладывается.

Мы считаем, что медлить

с заменой пола не следует, так как не за горами наступление холода. Кое-что на ферме уже сделано для подготовки к зимне-стойловому содержанию животных. В помещении телятника проведена побелка стен и дезинфекция. Обеспечены мы и надежной системой водоснабжения. Трубы уложены под землей и зимой перебоев в снабжении водой не происходит.

В зимнее время окна в телятнике закрываются рамами снатянутой на них синтетической пленкой. Опыт прошлых лет показывает целесообразность такой заделки окон. В летнее время пленка легко снимается, а зимой сквозь нее не проникает стужа. Нынче также будут установлены пленочные заслонки.

Ферма наша не маленькая, а вот помещение для красного уголка отсутствует. И получается, что отдохнуть в свободное время от работы, обсудить интересующие вопросы и прежде всего результаты своей работы не где.

Несмотря на имеющиеся трудности, коллектив фермы прилагает все силы на их преодоление. Намерены пройти предстоящую зимовку на должном уровне.

И. ВАСИЛЬЕВА,
О. СТЕПАНОВА,
телятницы
Вальковской фермы
колхоза имени Любимова.



1983 год объявлен ЮНЕСКО годом Ивана Федорова, основоположника книгопечатания в России, на Украине и в Белоруссии. В Москве на Никольской улице в Печатном дворе, построенном рядом с Кремлем, 1 марта 1564 года была напечатана книга «Апостол». Это стало событием огромной важности — началом русского книгопечатания. Сейчас СССР — самая чи-

тающая страна в мире. Восьмь тысяч газет, более 5 тысяч журналов издается в нашей стране. Каждая четвертая книга, выпускаемая ныне в мире, — советская.

НА ПРАВОМ СНИМКЕ: мемориальная доска на здании Московского историко-архивного института, где находился Печатный двор.

НА ЛЕВОМ СНИМКЕ:



детский писатель Альберт Бениаминович Цессарский с юными читателями.

Фото А. Морковкина и В. Белоусова.

(Фотохроника ТАСС).

В развивающихся странах

Благородная миссия

В афганской провинции Балх курсы по обучению грамоте в этом году успешно закончили еще несколько сотен рабочих, служащих, крестьян.

Борьба с неграмотностью — одна из важнейших социальных задач, стоящих перед демократическим Афганистаном. Всего каких-нибудь пять лет назад лишь 10 процентов мужского населения страны умели читать и писать, а неграмотность среди женщин была практически поголовной. Тем замечательнее достижение в этой области лишь за последние три года, когда дипломы об окончании 60 тысяч курсов ликбеза, которые действуют в настоящее время в республике, получили свыше миллиона афганцев и афганок.

Прогресс в системе национального образования мог бы быть еще более значительным, если бы не злобные пропагандисты врагов апрельской революции, контрреволюционеров разных мастей — душманов, которые разрушают школы, терроризируют учителей.

Однако преступные вылазки противников народной власти лишь умножают решимость афганского народа и руководства Демократической Республики Афганистан ускорить всестороннее развитие страны, в том числе и в области народного просвещения.

Сейчас сетью начального, среднего и высшего образования охвачены все районы страны, строятся новые школы и восстанавливаются разрушенные контрреволюционерами. В нынешнем учебном году только в двух провинциях — Бадахшане и Нангархаре — распахнули двери еще 110 школьных зданий. Вместо прежнего 12-летнего обучения в афганских школах вводится 10-летнее обучение с более насыщенной учебной программой, начат выпуск учебников на языках народностей, населяющих Афганистан.

Многотысячный отряд афганских учителей, выполняющих благородную миссию, несет слово правды в широкие народные массы.

В. КУДЕЛИН.

◆ Из зала суда ВЫСТРЕЛ В НОЧИ

ДЕНЬ тот, 23 мая, надолго запомнится людям, о которых мы собираемся вам рассказать.

... давно не мытые скончали дома, в котором проживало семейство лесника Егора Дятлова, радостно пробивалось лучами весеннее солнце. В запущенных комнатах этого дома, стоящего на краю деревни Глушнево, царило в то утро оживление — все собирались в дорогу. Конечно, свести картошку и лук в одну из соседних деревень мог бы и кто-нибудь один из семейства Егора Дятлова, например, сам Егор Дмитриевич, но ни его жена Нина Петровна, ни его сын Виктор Иванов, ни соожительница сына Нелли Решетнева не хотели отпускать главу семейства одного.

И дело совсем не в том, что родственные узы между этими людьми были так сильны, что они не могли перенести даже короткой разлуки. Просто все семейство боялось, как бы не пропустить удобного случая хватить спиртного. С этой целью и собирались в недальную деревню Корпыли.

Сам Егор Дмитриевич, возможно, очень нервничал и торопился, говоря, что он не собирается никого ждать, а может съездить и один. Как бы то ни было, колеса телеги заскрипели, и лошадь поплела по знакомой дороге в деревню Корпыли.

Когда-то в деревне Корпыли стоял дом, и жило в нем вышеперечисленное семейство. Многое повидал этот дом бурных сцен, но вот однажды...

БЫЛО это в 1978 году. В тот памятный для деревни Корпыли день семейство Егора Дятлова было занято делом. Дятлов с женой в лесу заготавливали на зиму дрова, да и сын Виктор не слонялся без дела, а помогал соседке грузить вещи. Соседка в качестве награды за услугу щедро налила ему из бутылки. Виктор явился домой навеселе с разгоревшимся аппетитом, но не тут-то было: отец доедал за столом последнюю котлету.

Виктор всыпал, началась ссора. Отец называл Виктора тунеядцем и лентяjem, Виктор объяснял отцу, что он алкоголик. Отец схватил ружье и, потрясая им, куда-

то скрылся. Виктор, оставшись один, нашел мешок с патронами и в порыве злости швырнул его в чугунку и вышел из дома. Вскоре раздался врыв, содержимое печки разлетелось по дому, и дома не стало.

С тех пор семейство лесника Дятлова перебралось в деревню Глушнево Духновского сельсовета. Но родину не забывали, вот и теперь держали туда путь.

По дороге заглянули в сельский магазинчик в деревне Скрыпли. Настроение было приподнятое: две бутылки водки выглядывали из продуктовой сумки, обещая сладкий обед.

Самое хорошее настроение было у самого Егора Дятлова. Он успел, втайне от семьи, принять спиртного.

А вот и Корпыли. Знакомый пенсионер, ленинградец, встретил гостей радушно, за овощи одарил пятеркой. Посидели на травке, выпили. Обратно гнали, чтобы не опоздать к закрытию магазина.

Выпили в лесу. Но не поделил Дятлов с сыном последний стакан и, когда семейство спускалось к речке, угнал на лошади один, обещая отомстить за обман.

Дома лесник нашел ружье. Стрелял он неплохо. И поздно ночью, когда сын появился около дома, раздался выстрел. Виктор упал, и отец спокойно отправился спать.

Милицию пришлось ждать недолго. И уже в камере, когда хмель улетучился, Дятлов, может быть, впервые в жизни всерьез подумал о своем образе жизни, о моральном облике своей семьи, о бесцельно прожитых годах.

Впоследствии он скажет следователю, что до беды их довела водка. Хорошо, что этот роковой выстрел для Виктора не был смертельным, более того — он отделался легкими телесными повреждениями.

ГЕПЕРЬ у Егора Дмитриевича Дятлова в местах не столь отдаленных хватит времени для размышлений. Вероятно, он вспомнит, как бесконтрольно начал пить. Знал, что дело добром не кончится, но силы воли остановиться не нашел. И расплата ждала не заставила. А. ВЕЛЬИН.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Две судьбы соединили два кольца,
Чтобы были неразлучные сердца,
Две дороги навсегда в одну слились,
Чтобы вечно продолжалась наша жизнь.

Нина и Гена ВАСИЛЬЕВЫ!

Поздравляем с днем бракосочетания. Пожелаем радости, пожелаем грез, пожелаем смеха и немного слез, песен без названия, загорелых плеч, меньше расставания, а больше встреч.

Администрация, комсомольская организация конторы общепита.

Примите наши привет сердечный,
Пусть счастьем полнятся сердца,
Любви желаем мы вам вечной,
Большой без края и конца.

Дорогие Нина и Геннадий ВАСИЛЬЕВЫ!

Сердечно поздравляем вас в день бракосочетания. Не стесняйтесь быть влюбленными и друг другом дорожить, чтобы вас молодоженами называть могли всю жизнь.

Коллектив редакции.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА

14.45 — Мультфильмы. 15.25 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 15.55 — «Знакомьтесь: зарубежный цирк!». 16.25 — Новости. 16.30 Содружество. 17.00 — Очевидное — невероятное. 18.00 — Телесериал. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. 21.00 — Время. 21.35 — «Небесные ласточки». Телесериал. 1-я и 2-я серии. 23.45 — 23.55 — Новости.

11 СЕНТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Новости. 8.20 — «Песни над Волгой». 8.40 — Документальный фильм «Кантемировцы». 9.00 — Выступление ансамбля танца «Ятрань». 9.30 — Будильник. 10.00 — Службу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Встречи на советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музикальный киоск. 14.00 — В. Чичиков. «Неоконченный диалог». Фильм-спектакль. 16.20 — Новости. 16.25 Чемпионат СССР по военно-прикладному многоборью.

Утерянную квитанцию за № 233125 форма 212 по Госстраху считать недействительной.

Срочно продается корова (пяти отелов) до 25 сентября. Обращаться к Павловой Валентине д. Погорельцево Глубоковского сельсовета.

Автоколонне № 1662 ТРЕБУЮТСЯ водители для работы на грузовых автомобилях и автобусах.

Опочецкому УПП ВОГ ТРЕБУЮТСЯ на работу газоэлектросварщик, швей-моторист, заведующий клубом МРП ВОГ.

Подробную информацию можно получить на месте или по телефону 92918.

Опочецкому районному узлу связи ТРЕБУЮТСЯ

почтальоны по доставке телеграмм, кочегары котельной.

2-1.

КИНО

«МАЯК»

10—11 сентября «НЕЖДАННО-НЕГАДАНО»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

10—11 сентября «ИНСПЕКТОР ГАИ»

Начало в 17 и 19 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 18 (через 91771), типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2850. Тираж 764